
Μεταπτυχιακοί Φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης Συμμετέχουν στο Ετήσιο 
Θερινό Σχολείο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 

 
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραστούμε τις εντυπώσεις τριών 
μεταπτυχιακών φοιτητών του Πανεπιστημίου Κρήτης που συμμετείχαν στο ετήσιο 
Θερινό Σχολείο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (EIB). Αυτή η αξιόλογη 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά από τις 24-28 Ιουνίου 2024 και 
συνεχίστηκε με φυσική παρουσία από τις 29 Ιουνίου έως τις 6 Ιουλίου 2024 στο 
Λουξεμβούργο. Οι φοιτητές αυτοί είχαν τη μοναδική ευκαιρία να αποκτήσουν 
γνώσεις σχετικά με τον κρίσιμο ρόλο της EIB στην Ευρώπη, ειδικά στον τομέα της 
βιώσιμης ανάπτυξης, συνεργαζόμενοι με συμφοιτητές από διάφορα ευρωπαϊκά 
πανεπιστήμια. Ακολουθεί λεπτομερής περιγραφή των εντυπώσεων των 
συμμετεχόντων φοιτητών. 
 
Η συμμετοχή του Κωνσταντίνου Παϊτάκη: 
 
Είχα μια καταπληκτική εμπειρία συμμετέχοντας στο Θερινό Σχολείο της 
Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (EIB) στο Λουξεμβούργο. Κατά τη διάρκεια 
του προγράμματος, κατανόησα τους στόχους και τον κρίσιμο ρόλο της EIB στην 
Ευρώπη, ιδιαίτερα στον τομέα της βιώσιμης ανάπτυξης. 
 
Η EIB, ένας από τους σημαντικότερους θεσμούς, είναι ένας από τους κύριους 
πολυμερείς δανειστές και δανειολήπτες παγκοσμίως, αντλώντας κεφάλαια από τις 
διεθνείς κεφαλαιαγορές για να προσφέρει ευνοϊκές συνθήκες δανεισμού στους 
πελάτες της. 
 
Μέσα από αυτήν την εμπειρία, απέκτησα πολύτιμες γνώσεις για τις 
δραστηριότητες της EIB, όπως την περιβαλλοντική ηγεσία της και την 
πρωτοποριακή της προσέγγιση με τα πράσινα ομόλογα. Επίσης, κατανόησα πώς 
υποστηρίζει μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε όλη την Ευρώπη μέσω διάφορων 
χρηματοδοτικών μέσων. 
 
Αυτή η μοναδική εμπειρία ενίσχυσε την κατανόησή μου σε κρίσιμα ζητήματα και 
με ενθάρρυνε να συνεχίσω να συμβάλλω ερευνητικά στον τομέα της βιώσιμης 
ανάπτυξης και της οικονομικής προόδου. Εξίσου μοναδική ήταν και η συνεργασία 
με άλλους φοιτητές από διάφορα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, καθώς ανταλλάξαμε 
γνώσεις και ιδέες πάνω σε διάφορα επίκαιρα θέματα. 
 
Θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες στην Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων και το Πανεπιστήμιο Κρήτης για αυτήν τη μοναδική εμπειρία, και 
ανυπομονώ να μοιραστώ αυτές τις γνώσεις με την ακαδημαϊκή κοινότητα. 
 
Ο Κωνσταντίνος Παϊτάκης είναι μεταπτυχιακός φοιτητής στο Τμήμα Οικονομικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
 
 
 



Η συμμετοχή του Μιχαήλ Λιονάκη: 
 
Την περασμένη Παρασκευή ολοκληρώθηκε μία εξαιρετική και μοναδική εμπειρία 
που είχαμε την ευκαιρία να ζήσουμε. Το θερινό σχολείο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
Επενδύσεων (EIB), διάρκειας δύο εβδομάδων, έφτασε στο τέλος του, 
προσφέροντας πολύτιμες γνώσεις και εμπειρίες σε 80 μεταπτυχιακούς φοιτητές 
από 24 διαφορετικά πανεπιστήμια της Ευρώπης. 
 
Η πρώτη εβδομάδα του προγράμματος πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά. Κατά τη 
διάρκεια αυτής της εβδομάδας, είχαμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε σειρά 
μαθημάτων και σεμιναρίων που μας προετοίμασαν για την εντατική εβδομάδα που 
θα ακολουθούσε στο Λουξεμβούργο. Οι διαλέξεις αυτές κάλυπταν ευρύ φάσμα 
θεμάτων σχετικά με τις λειτουργίες της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και 
μας παρείχαν τις απαραίτητες βάσεις για τις επερχόμενες δραστηριότητες. 
 
Τη δεύτερη εβδομάδα, βρεθήκαμε όλοι οι συμμετέχοντες στο Λουξεμβούργο, 
όπου παρακολουθήσαμε έναν μεγάλο κύκλο σεμιναρίων εντός της Ευρωπαϊκής 
Τράπεζας Επενδύσεων. Εκεί, είχαμε την ευκαιρία να μελετήσουμε τις εσωτερικές 
λειτουργίες της Τράπεζας, να αναλύσουμε πραγματικά παραδείγματα και να 
συζητήσουμε με εξειδικευμένα στελέχη. 
 
Μία από τις πιο αξιόλογες στιγμές ήταν οι επισκέψεις μας στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο και στον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ESM). Αυτές οι 
επισκέψεις όχι μόνο εμπλούτισαν τις γνώσεις μας, αλλά μας έδωσαν και μία 
εσωτερική εικόνα για τον τρόπο λειτουργίας αυτών των σημαντικών θεσμών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Επιπλέον, είχαμε την τιμή να συναντηθούμε με την Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής 
Τράπεζας Επενδύσεων, Nadia Calviño. Η συζήτηση μαζί της ήταν ιδιαίτερα 
διαφωτιστική και μας επέτρεψε να κατανοήσουμε καλύτερα τις προκλήσεις και τις 
στρατηγικές της Τράπεζας σε παγκόσμιο επίπεδο. Οι συναντήσεις με άλλα 
σημαίνοντα πρόσωπα της Τράπεζας συνέβαλαν στην ενίσχυση της κατανόησής μας 
για σημαντικά θέματα, όπως η χρηματοδότηση και η διαχείριση επενδύσεων. 
 
Το θερινό σχολείο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων ήταν μια εμπειρία που 
άνοιξε νέους ορίζοντες και προσέφερε πολύτιμες γνώσεις και δεξιότητες. Οι 
διαλέξεις, τα σεμινάρια, οι επισκέψεις και οι συναντήσεις με κορυφαία στελέχη 
συνέβαλαν στην εμβάθυνση της κατανόησής μας για τις λειτουργίες των 
ευρωπαϊκών θεσμών γενικότερα. 
 
Η συμμετοχή σε αυτό το πρόγραμμα ήταν όχι μόνο μια εκπαιδευτική εμπειρία αλλά 
και μια ευκαιρία για δικτύωση και ανταλλαγή απόψεων με φοιτητές από όλη την 
Ευρώπη. Η γνώση και οι εμπειρίες που αποκόμισα από το θερινό σχολείο θα 
αποτελέσουν πολύτιμο εφόδιο για την μελλοντική μου καριέρα και την 
επαγγελματική μου ανάπτυξη. 
 



Ο Μιχαήλ Λιονάκης είναι μεταπτυχιακός φοιτητής στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
 
Η συμμετοχή του Βασίλειου Τσαμπάλλα 
 
Είμαι ενθουσιασμένος που μοιράζομαι την εμπλουτιστική εμπειρία μου από το 
Θερινό Σχολείο της EIB, μια εκδήλωση δύο εβδομάδων που έφερε κοντά 80 
φοιτητές από 23 ευρωπαϊκά πανεπιστήμια. Ως μεταπτυχιακός φοιτητής στο ΜΠΣ  
Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών, ήμουν ενθουσιασμένος που συμμετείχα σε αυτό 
το αξιόλογο πρόγραμμα. Η πρώτη εβδομάδα διεξήχθη διαδικτυακά, 
ακολουθούμενη από μια εμπλουτιστική εβδομάδα επιτόπου στην Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων στο Λουξεμβούργο. 
 
Ένα από τα πιο αξιοσημείωτα σημεία του προγράμματος ήταν η επίσκεψη της 
Προέδρου της EIB, Nadia Calviño, την πρώτη μέρα. Η παρουσίασή της για την 
αποστολή της τράπεζας και η προσιτή της παρουσία έκανε τη συνεδρία 
πραγματικά αξέχαστη, καθώς απάντησε στις ερωτήσεις μας με ενθουσιασμό και 
διορατικότητα. Επίσης, είχαμε την τιμή να επισκεφτούμε τον Ευρωπαϊκό 
Μηχανισμό Σταθερότητας (ESM). 
 
Επέλεξα να συμμετάσχω στην ομάδα έργου, όπου ασχολήθηκα με διαδραστικές 
συνεδρίες και μελέτες περιπτώσεων που διεύρυναν την προοπτική μου για τη 
διαχείριση και την ανάπτυξη έργων. Αυτή η πρακτική εμπειρία ήταν ανεκτίμητη, 
παρέχοντας μια βαθιά κατανόηση των πρακτικών πτυχών του τομέα μου. 
 
Είμαι βαθιά ευγνώμων στη Shiva Dustdar, Επικεφαλής και Διευθύντρια του 
Ινστιτούτου EIB, για την οραματική ηγεσία της. Ειδικές ευχαριστίες στις Silja 
Bellinger, Ana Maria Stanescu και στην Δρ. Anna Canato, των οποίων η 
σχολαστική οργάνωση εξασφάλισε την ομαλή διεξαγωγή του προγράμματος. Η 
σκληρή τους δουλειά μας επέτρεψε να επιστρέψουμε σπίτι με αναμνήσεις ζωής 
και ανεκτίμητες γνώσεις. 
 
Θέλω επίσης να ευχαριστήσω τους υπέροχους εκπαιδευόμενους και τους 
συμφοιτητές μου, των οποίων η υποστήριξη και η συντροφικότητα έκαναν αυτό το 
ταξίδι αξέχαστο. Οι ποικίλες προοπτικές και οι κοινές εμπειρίες έχουν εμπλουτίσει 
την κατανόησή μου και δημιούργησαν διαρκείς φιλίες. 
 
Η συμμετοχή σε αυτό το πρόγραμμα ενίσχυσε την ιδέα ότι αξίζει να παίρνεις ρίσκα 
και ότι τίποτα δεν είναι αδύνατο. Η τελευταία εβδομάδα ήταν γεμάτη γεγονότα και 
έντονη, και η ομάδα μας δεν είχε ποτέ βαρετές στιγμές. Οι εμπειρίες, οι γνώσεις 
που αποκτήθηκαν και οι νέες φιλίες είναι πραγματικά ανεκτίμητες. 
 
Ο Βασίλειος Τσαμπάλλας είναι μεταπτυχιακός φοιτητής στο Τμήμα Επιστήμης και 
Μηχανικής Υλικών του Πανεπιστημίου Κρήτης. 


